

муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад комбинированного вида №8 «Солнышко» города Новоалтайска Алтайского края

Сценарий народной башкирской игры «Юрта – Тирмэ»

Составители:

Патракова М.В.

Чудова А.В.

Штепула О.Г.

Новоалтайск 2022г.

Цель: познакомить детей с народами России.

Задачи:

- -вызывать у детей эмоциональную отзывчивость, положительные эмоции;
- -упражнять детей в ходьбе по кругу переменным шагом;
- -совершенствовать умение действовать по сигналу;
- -совершенствовать умение действовать сообща, вырабатывать командные качества.

Возраст: 6-7 лет.

Предварительная работа: познакомить детей с традициями, обычаями Башкирии (презентация).

Оборудование: 3 платка с национальным рисунком, 3 стула, проигрыватель мр3 (муз. Ф. Гершовой., сл. Е. Басс).

Ход игры:

На участке детского сада, детей встречает ведущая в национальном башкирском костюме.

- Здравствуйте, ребята, меня зовут Лейсан, а это моя маленькая помощница Сабира, мы живем в Республике Башкортостан. А в какой стране живете вы? (ответы детей)
- А вы знаете, что Россию населяют люди разных национальностей. Республику Башкортостан населяют башкиры. И сегодня я хочу познакомить вас с традициями, обычаями моего народа и поиграть в национальную башкирскую игру.
 - А вы знаете, как выглядит флаг России? (ответы детей)

В нашей Республике флаг тоже трехцветный: синий цвет означает ясность, добродетель и чистоту помыслов народов Республики Башкортостан; белый — миролюбие, открытость, готовность к

взаимному сотрудничеству народов Республики Башкортостан; зелёный — свободу, вечность жизни.

Цветок курая — символ дружбы, семь его лепестков, расположенных в центре белой полосы, символизируют семь родов, положивших начало единению народов, проживающих на территории Республики Башкортостан.

- Ну, что поиграем? Но для начала отгадайте загадку:

Посреди степи,

Как большая юбка,

Домиком стоит

Красочная (юрта)

- Правильно, а вы знаете, что такое юрта? (ответы детей)
- Да, все верно, это национальное жилище башкиров. А вы хотите построить настоящую юрту?
- Ребята, нам нужно разделиться на 3 команды, по 4 человека. Посмотрите, перед вами стоят стулья, на которых развешаны платки. Взявшись за руки, каждая команда идет по кругу и проговаривает такие слова:

«Мы – весёлые ребята, соберёмся все в кружок.

Поиграем и попляшем, и помчимся на лужок».

На мелодию, мы перемещаемся в общий круг. По окончании музыки вы быстро возвращаетесь к своим стульям, берете платок и натягиваете его над головой в виде крыши, получается юрта.

- Попробуем? (ответы детей).

Игра проигрывается несколько раз.

-Ребята, мы с вами строили воображаемые юрты, а сейчас я предлагаю вам посмотреть на настоящую юрту, которая сооружена на участке группы.

Рефлексия.